

时政

激光定位，“反腐公章”现岛城

青岛成功研制“智能公章管理系统”，可实时监控公章使用，用科技助力反腐

本报12月11日讯(记者 程凌润) 日前，一个具有反腐功能的“智能公章管理系统”在青岛研制成功。该系统具有激光定位、语音提示、摄像记录、短信提示等功能，能对行政人员的公章使用情况进行实时监控，从而起到科技反腐的作用。

11日，记者从青岛市科技局获悉，日前，由青岛市科技局立项支持的“智能公章管理系统”项目已经完成系统研发和样机生产工作，样机已在部分乡镇街道等单位试用，并将在全市范围内推广。

通过运用计算机智能控制、多媒体、精密机械、网络、

数据库、信息安全等多项高科技手段，“智能公章管理系统”对实物公章进行封闭管理，公务人员使用公章需经过指纹录入等重重“关卡”。

据介绍，“智能公章管理系统”具有激光灯准确定位、触摸屏或者键盘操作、喇叭进行语音提示、摄像记录及传输

至网络、短信通知等功能，可以实现印章的全程留痕、公开透明、可溯可查、实时监督，从而达到科技防腐的作用。

据了解，“智能公章管理系统”是青岛市今年民生科技支撑计划的重点项目，由青岛市科技局根据市纪委有关要求和全市科技防腐工作

总体部署，组织相关科研单位和企业对信息网络技术和公章使用监管的整合进行技术开发。青岛市纪委相关工作人员介绍，该系统的成功研发能够有效地解决基层干部擅自挪用公章的行为，有效解决实物印章在管理过程中存在的漏洞。

手机进校园 管理有点难

高中生用手机现象普遍，岛城部分学校推行分时段管理，家长“立法”协助

本报记者 李珍梅



日前，因“禁手机令”收效甚微，湖北一高中用“探测仪”搜学生手机，被搜到的手机暂时交由学校代管，引发热议。11日，记者调查岛城高中获悉，学生用手机，在高中学校很普遍，而如何管理，成了学校的一大难题。多数学校认为禁止学生带手机不大可行，但要求在教学区禁用。也有家长另“立法”，管理孩子使用手机。



老人学防火

针对近年来留守老人突发火灾的案例逐年增多问题，11日，市北消防大队消防宣传员来到延安路街道办事处，为社区老年人做了一场家庭防火知识专题讲座，围绕防火常识、家庭防火、发生火灾如何报警、如何逃生自救等进行讲解。

本报通讯员 李豹松 常虹 摄影报道

李沧区着力实现计生服务长效化

李沧区以社区为单位，广泛并长期开展面向家庭的以“婚育知心进万家”等为主题的计划生育综合服务，为辖区居民建立个

人生殖保健档案，提供避孕节育、优生优育、生殖保健知识，对育龄居民提出的困难和要求及时予以解决，实现服务长效化。

胶州市胶莱镇财政所认真学习十八大报告

近日，胶州市胶莱镇财政所组织全所人员，召开十八大报告学习会议，认真学习了党的十八大报告内容，并进行了现场交流发言，大家一致表态：将十八大

会议精神贯彻到自己的本职工作中，加压奋斗，团结一致，确保在最后冲刺阶段，完成年初所确定的各项财政目标任务，争创全镇先进科室。
(兴华 教伟)

即墨供电 全力提升供电所管理水平

即墨市供电公司温泉供电所积极组织开展农村供电所标

约化、精益化管理水平，使农村供电服务水平得到全面提升。
(江泽瀛)

现象 学生用手机，高中很普遍

手机如今已成为现代人生活的必备品，中学生也不例外。11日，在青岛1中、2中、9中、15中、19中、58中等学校，记者调查了解到，目前的高中生几乎“人手一机”。但岛城学校对学生带手机进校园并没有明令禁止，也没有让学生上交手机由学校代管。

“学校提倡不带手机进校园，但实际上很多学生都带。如果一律不让带，也不大可行。”青岛1中副校长邢桂范认为，从安全和联络的便利方面考虑，学校也没法禁

止学生带手机进校园。“比如一些家住李沧或者住校的学生，一般都需要手机和父母进行联系。”

“我从初中就开始用手机，如果现在禁止，不让带，我会很不习惯。”一名高三学生说。

问题 如何管手机？学校遇难题

校方普遍认为，学生用手机肯定会干扰学习，但“堵”不住，学校管理遇难题。

“学校对学生使用手机进行管理的目的，就是防止上课玩手机，影响自己或干扰别人学习。”青岛58中高一级部主任吴峰介绍，以前学校也实行过

不让学生带手机进校园，但实际上禁不住。随后，学校探讨了分段使用办法，中午11:50—12:30、下午5:40—6:30、晚上9:55—10:30，这三个时间段学生可在生活区使用手机。“学生在教学区不能使用手机，有急事可以找老师借电话打。”吴峰说。

在青岛2中，学校教室门口，贴有“禁止使用手机”的警示标语。但学生晚自习回到宿舍后，可以使用。

“若发现学生在上课时使用手机，则要被没收。然后让家长来领。”青岛9中学生处主任朱培波说，学校一般要求学生进校后将手机关机或打静音。

举措 家长“立法”管手机

尽管多数学校禁止学生在课堂上使用手机，但个别学生还是会在课堂上玩手机。“我们班后面的几个不爱学习的，经常玩游戏。”岛城一所高中学生告诉记者。

“我觉得孩子上学，主要任务就是学习，又没什么业务，就不应该带手机去学校，更不应该上课玩手机、发短信。”家长任女士明确

反对孩子带手机进校，因学校无法强制不让带，任女士就“自立家法”，对孩子使用手机进行严加管理。

任女士的儿子在19中上高三。从高一开始，她就给儿子“约法三章”。“周一至周五，手机由我管理，周五晚上7点把手机给他，周日晚上7点再交还给我。”在任女士看来，手机即使在儿子手上也没多大用处，就是

发短信、上网。“他们毕竟是孩子，自制力不强，手机就会让他分心。”任女士说。

很多家长认为，手机确实方便了他们和孩子的联系，但对孩子用手机太频繁也感到头疼。

“这就需要老师和家长的正确引导，给孩子分析利弊。另外，学校也提倡学生不用高档手机。”19中副校长程鸿生说。

市场回暖“股基”难觅 兴全商业模式优选基金受关注

作为当前市场唯一在募的股票型新基金，兴全商业模式优选基金得到了投资者的广泛关注。该基金拟任基金经理吴圣涛认为，中长期投资者可以逐渐加仓股票型基金，布局未来市场投资良机。截至12月10日，市场共23只新基金产

品仍在募集，其中只有兴全商业模式优选基金一只股票型基金。而凭借良好的运营管理及优良的投资业绩，兴业全球基金已经连续五年蝉联“十大金牛基金公司”称号，成为百万投资者和基金评级推荐机构的热门之选。

华泰柏瑞沪深300ETF 切入期市策略显成效

华泰柏瑞沪深300ETF频抢“对冲时代”制高点、主动切入和培育期货领域用户的市场推广战略已初见成效。华泰柏瑞沪深300ETF(510300)上市以来，不仅每月均稳居ETF交易量榜首，且折溢价已与期现基差正相关，同时日成交金额变化与

期现基差基本吻合，体现其作为沪深300股指期货合约现货的地位已强势确立。统计显示，11月30日到12月6日一周，华泰柏瑞沪深300ETF的日均成交金额已达9.48亿元，更进一步奠定了该产品作为期现套利现货工具的强势地位。

胶州供电 供电所长考法规

为进一步提高基层供电所的管理水平，12月7日，胶州市供电公司组织18名供电所长进行了电力法律法规的考试。

(刘砚萍)

莱西供电推行“三级制” 确保隐患排查出实效

莱西市供电公司冬季隐患排查治理验收阶段，全面推行隐患验收“三级制”，确保隐患排查取得实效。

(张仁强)

平度供电 举办社会监督员座谈会

12月6日，平度市供电公司召开社会监督员会议，来自平度市各党政机关、企业及乡镇村委的26名社会监督员参加了会议。

(乔显德 苗凤霞)